Využití podobnosti (redukční úhel) – týden 08
	Redukční úhel je úhel, pomocí kterého zvětšujeme nebo zmenšujeme velikost úsečky. Jeho velikost si volíme podle potřeby, místa v sešitě,…


Všechny následující úlohy vypracuj graficky. Nic nemusíš počítat (čísla jsou záměrně volena tak, aby vycházely neměřitelné výsledky - periodická čísla nebo neukončený desetinný rozvoj). Řešení (= výsledek) obtáhni propiskou. 
5. Rozděl úsečku AB, která má délku 11 cm, na 7 shodných dílů.

6. Rozděl úsečku CD, |CD| = 15 cm, v poměru 3 : 8.
7. Rozděl úsečku EF = e, e = 7,3 cm tak, aby první část úsečky byla pětkrát delší než druhá část.

8. Rozděl pomocí bodů X, Y úsečku GH o délce 12 cm na tři části v poměru 3 : 4 : 2. Zapiš poměr vzniklých úseček.

9. Rozděl úsečku IJ v poměru 1 : 2 : 3 : 4. Délka úsečky IJ je libovolná.

10. Změň úsečku KL, |KL| = 11,8 cm v poměru 2 : 5. Zapiš poměr vzniklých úseček.
11. Změň úsečku MN, |MN| = 2 cm v poměru 10 : 3. Zapiš poměr vzniklých úseček.

12. Je dána úsečka OP, |OP| = 7 cm. Narýsuj bod X tak, aby platilo |OX| = [image: image2.png]


 |OP|.
13. Délka úsečky QR je 3 cm. Na polopřímce QR sestroj bod Y tak, aby platilo |QR| = [image: image4.png]


 |QY|.
14. Body S a T jsou od sebe vzdáleny 6 cm.
14.1.  Sestroj na přímce ST bod Z tak, aby délka SZ byl trojnásobek délky ST. 
14.2. Zapiš všechny úsečky, které na přímce vzniknou.
14.3. Zapiš všechny poměry dvojic vzniklých úseček. Poměry 1 : 1 neuvažuj. (Nápověda: je jich více než tři.)
15. Délka úsečky UV je 5,3 cm. 
15.1. Na polopřímce UV sestroj bod X tak, aby platilo |UV| = [image: image6.png]


 |UX|.
15.2. Na polopřímce VU sestroj bod Y tak, aby platilo |UV| = [image: image8.png]


 |VY|.
15.3. Zapiš poměr úseček VX : UY. Své rozhodnutí zdůvodni.
15.4. Zapiš poměr úseček UV : XY. Své rozhodnutí zdůvodni.
15.5. Kolik existuje dvojic poměrů, které bychom mohli ve vzniklé situaci zapsat?
15.6. Která písmena bez diakritiky z abecedy zůstala v úloze 15 nevyužita? 

